

■创业黑洞

三次加盟，三次失败！

时下，开加盟店似乎成为创业的捷径，连锁加盟广告充斥各种媒体，广告中“投入小、见效快、利润大、无风险”等广告语让有创业念头的人蠢蠢欲动。近日，一位有过几次加盟经历的周先生向记者讲述了他的失败经历，提醒创业者注意风险。

手套加工暗藏“杀机”

周先生的创业史是从10年前拿到一笔近8万元的房屋拆迁款后开始的。早有创业念头的周先生从报纸广告上发现太原市长治路上有家科普编织公司发展手套加工加盟商，公司提供编织机、原材料、培训工人并回收产品，按照公司介绍的产量与利润，每台机器一天可赚50多元，条件是加盟者需交1600元的设备抵押金，两年后退还。

周先生经过计算后一下子签了5台机器的加盟合同。周先生失败了——无论工人们怎么努力也达不到公司所说的日产量，好不容易加工出来手套送到公司交货时，每次都有一部分因质量不合格被拒收，拿到的钱有时连买棉纱的钱都不够，连工人的工资还得从周先生的口袋里掏，更别说有利润了。半年后，周先生明

白了这是一个骗局，找公司要求解除加盟合同，公司同意解除合同但拒不退押金，说是周先生毁约。后来周先生听说，那种机器的厂价仅600多元。

折戟炸鸡店

第二次创业是在太原市满大街都是炸鸡味的那一年开炸鸡店。看到大街小巷炸鸡店四处开花、生意火爆，周先生又动了心。在仔细观察了几家店的生意后，满以为这次不会赔钱的周先生又拿出近2万元钱开了一家炸鸡店。

可是不到3个月的时间，周先生再次创业失败——由于炸鸡店在太原已经满地开花，而且没有竞争优势，周先生的炸鸡店不得不关门歇业了，现在设备还在地下室放着。

一败再败

前两次创业失败，周先生认为是自己经验不足、市场考察不够所致，所以在2009年，周先生又一次准备加盟汽车连锁店时，他首先对市场进行了周密的分析和调查，认为汽车美容大有可为。为了保险起见，他还亲

自去北京公司总部考察。在觉得相当保险后，周先生与一家汽车美容连锁机构签订了协议，投资5.8万元在体育馆附近开了一家汽车美容店。

但很快周先生就发现，总部名义上以低于市场价格所售的汽车美容产品比市场价格高得多，并且经常变换生产厂家，不挣钱不说，有时还因产品质量问题损坏顾客的车赔人家钱。几个月后，周先生被迫终止了与加盟商的合作。

加盟信息要多加甄别

有了几次失败的教训，周先生对加盟创业有了深刻的认识，加盟对于没有经验的初次创业者不失为一条捷径，但一定要注意以下几点：

一、不要轻信广告。越是投资小、利润大、无风险的项目，其风险可能越大。天上不会掉馅饼，加盟前一定要对广告内容进行真实考察和评估。

二、加盟前要考察市场。看项目是否有长期发展的潜力、市场容量大小、现阶段市场发展程度、技术是否先进、利润率高低、客户承受能力和接受能力等等。

三、选知名品牌加盟。一定要选择有品牌、有实力的加盟商加盟，以



保证经营上能得到良好的指导或服务，长期获得品质优良、价格低廉的商品。有些加盟实质上就是加盟商借机收取加盟费或推销产品，后续的服务和产品质量根本没有保证。

四、尽量选择自己熟悉的行业加盟。

(摘自《中国建材网》)



★创业档案：赵林夫妇，80后创业者。他们带着孩子，从河北农村来到沈阳发展。他和姐姐在老家投资了一家玻璃茶具工厂，所以，他决定在沈阳做这种玻璃茶具的分销中心，为了使赢利点多一些，他还兼做其他各类茶具和茶叶。他们在皇姑区昆山西路上租了一间小门市，大约20平方米，房租为每个月1000元。春节前两个月开业，生意却一直清淡，每个月连房租钱都挣不出来。这到底为什么呢？他们为此求助《时代商报》“时代商帮”栏目组。

【实地考察】

选址有些失误

专家一行来到赵林夫妇的小店，发现这里并不是繁华街道，附近居民区也不是那么密集。

据了解，赵林夫妇在选择地址的时候，最初也并不看好昆山西路这条街，因为这里并不是繁华街道，不过他们发现这个区域内茶庄很少，塔湾

家乐福超市里有部分茶叶销售，此外，超市内还有一家全国连锁品牌茶店，但是消费层次都比较高。夫妇俩感觉到这种业态在这里竞争并不太激烈，而且这里房租低，这样就大大降低了成本，对于资金薄弱的他们而言，这个地点似乎还合适。他们的茶庄的正对面是一个高档小区的南大门，他们认为，这个小区里的人一定是对茶有消费能力的，而且沿着这条路一直向西有钢材市场、宠物市场和二手车市场，这些商家也应该是有一定消费能力的。就这样，在他们美好的主观臆测下，他们决定在这里开店了。然而，事实证明，他们错了，开业以来这里的客流一直就很稀少。

目标客户模糊

专家在店内发现，店里的茶具定价都在50元到200元之间，鲜有高档产品。茶叶也定位在中低端。专家认为，这完全满足不了客户的需求，在这个地区，能够消费茶叶以及茶具的人，应该都是做生意的中高端群体。这样

换地址并不是最佳方案

专家认为赵林夫妇已经付了半年房租，如果现在改变地址，会有经济上的直接损失，因此换址并不是最好的选择，还不如在这个地址上坚持做，可以在营销上多下一些功夫。

1、科学的预算

20平方米的店装修费用应在1万元至1.5万元之间，装修没必要豪华，但要整洁。要留意窗户设计的雅致，屋顶灯光的柔和。家具的选择要留意迎合茶文化的历史，尽可能选择古典和传统的造型。流动资金在6万元左右，主要用于茶叶及易耗品的购买。要培养一个专业的服务员，最好请一位好的茶艺师来店对所有员工（包含老板在内）进行培训，这当然也需要一定的费用。另外，新店成立后品牌推广费用一年约1万元左右。通常茶叶店的投入，正常经营，一年半到两年可收回投入。

10万元=1万元房租+6万元流动资金+1万元装修+1万元推广费+1万元员工开支。



■创业百科 |

初创服装店 从网店还是实体店入手？

★读者王小姐来电咨询：我大学毕业后，读书的时候就想过创业。因为对自己对服装搭配这方面比较有心得，也非常有兴趣，所以一直想开间服装店。最近有了一笔资金，我想重拾当年的梦想，但是不知道是该先开网店还是实体店，希望能帮忙出出主意。

■《每日商报》创富记者楼安娜解答：传统的服装店以实体店铺为销售场所，用特色装修和产品陈列吸引消费者到现场进行采购，注重采购过程的体验。而网上服装店铺是电子商务领域的一种比较新颖的销售模式，越来越受到创业者青睐。服装类的网店侧重快捷、低

价，送货上门服务也是整个销售流程的亮点。

对比两者，网店的准入门槛较低。以淘宝网为例，经过一系列注册，你就可以成为卖家。接下来，无论是产品图片上传和文字描述，还是网页的设计、美化，操作起来不是难事，而“月租费”也非常实惠。与之相反，实体店需要结合手头上的资金，慎重考虑店铺选址、租金及装修等细节问题。但实体店拥有不可取代的地位。因为逛街对很多消费者而言是种享受生活的方式，而大部分网店的售后问题是致命伤，实体店则比较有保障。

(摘自《每日商报》楼安娜/文)

目前，网上服装店销售的产品



性格能直接决定一个人的成功与否，到底性格和创业成败间有什么样的关系呢？

导致创业不成功的9种性格你有吗

NO1 知足

只要有吃有穿，腹饱体暖，就感到满足。这种人对生活没有一点欲求，怎么会创造富有与成功呢？

NO2 自满

自己的总是最好的，甚至认为自己应该成为别人效仿的标准。这种人不屑于与外界来往，他们根本不知道社会进步到什么程度，怎么可能有更高的追求呢？

NO3 保守

这种人的生活全凭过去的经验，没人走过的路他不敢走，没人做过的事他不敢做。这种人也许早已经看到自己的现状不如别人，甚至差得很远。但他们不是去创造财富以迎头赶上，而总是想到马失前蹄。因此，新的东西没有得到，旧的东西反而丢失了。这种人永远不敢向新生活迈进一步半步，不贫困才怪呢？

NO4 怯懦

保守性格的人具有怯懦的因素，但这里所指的怯懦是另一种人。这种人主要的特点不是恋旧，而是胆小，总是怕这怕那。哪一种成功不冒风险呢？

NO5 懒惰

一是身体懒惰，二是大脑懒惰。身体懒惰的人光想不干，大脑懒惰的人光干不想。身体懒惰的人每次想的都是不同的问题，说不准常常还会想出些新鲜的思想和念头，但什么都不干；大脑懒惰的人一辈子干的都是同样的工作，但从来不考虑去改变什么。这两种懒惰一般很少出现在一个人身上，因为身体和大脑同时懒惰，结局只有死亡。

NO6 孤僻

赚钱就是把别人的钱变成自己的钱。不与人打交道的人，怎么可能赚到钱呢？

NO7 自以为是

自以为是的人，一般都处理不好与周围人的关系。与人处不好关系，就不能形成长久的合作。与人合作不好，怎么能成大事？

NO8 狹隘

一是心胸狭隘，二是视野狭隘，三是知识结构狭隘。狭隘的人一般都有严重的自恋情绪，这种性格的人，也是很难与人和社会相处的，并且最容易伤害人。这种人是天生的失败者，没有外援，只好又贫且困。

NO9 自私

不想奉献，只想占便宜，这种人最终不会获得成功和财富，而只能拥有自己——形影相吊，顾影自怜。

(摘自《鹰城社区》)



开电脑维修店 应该怎么选址

★赵先生咨询：我是学电脑维修的，想开一家电脑维修店，该如何选址？

■专家解答：门市选址是决定开店能否成功的最关键因素之一，必须慎重选择。

电脑维修店要尽量开在人流比较大的地段，但是这些人流必须是附近的居民，比如开在电脑城或者小区密集的地方，千万不要选择在车站那些流动人流多的地方。门店的面积一般以20~30平方米为宜，这样布局合理，租金也不会太贵。签订门店租赁合同时一定要仔细参详，特别要注意违约责任，还有就是门店租约的签订时间，一般至少要签3年以上，如果时间签短了，房东可能随时收回店面或要求增加租金。

(摘自《创智网》吴佳丽/文)